

## 出席“第四屆警察公共關係最佳案例研討會”



2019年11月23日至25日，本局社區警務及公共關係處處長鄭寶湘一行參加澳門代表團前往浙江省溫州市，參加由公安部公安發展戰略研究所城市警務研究中心和中國國際公共關係協會警察公共關係專業委員會主辦、浙江安防職業技術學院承辦的“第四屆警察公共關係最佳案例研討會”，與逾百名來自全國各地的警察公共關係專家學者，從多角度共同探討警察公共關係建設與發展問題。

本屆研討會內容涵蓋危機公關、輿情處理、社會溝通與合作、社區警校等多個方面，共有七十餘篇案例作品獲獎，本局“滅罪小先鋒種子計劃”案例獲評為全場最高榮譽的特別優秀獎。研討會上，本局代表發表“傳播正義種子，守護社會未來——澳門司法警察局《滅罪小先鋒種子計劃》建設案例”專題演講，詳盡介紹本局培育青少年成為正義有為的優秀先鋒並積極參與防罪滅罪工作的相關情況。



## 出席“第43屆亞太地區禁毒執法機構負責人會議”



2019年10月22日至25日，本局毒品罪案調查處處長余光輝一行前往泰國曼谷出席“第43屆亞太地區禁毒執法機構負責人會議”。會議期間，各與會代表就多項禁毒議題進行深入討論，內容包括：亞太地區毒品販運趨勢和對策；就減少毒品的非法種植和生產加強區域和國際合作；毒品販運最新作案手法、販運趨勢與警方調查技術；打擊與毒品交易有關的清洗黑錢、非法資金流動和使用暗網及加密貨幣的犯罪交易；定罪和處罰的替代措施等不同議題。

會上，本局代表以“毒品犯罪替代監禁措施以及促進衛生、社會和刑事司法部門間的合作”為題發言。參與是次會議，有助本局進一步掌握亞太地區毒品販運的形勢和防控情況，從而更全面地執行打擊販毒的相關措施，有效遏止毒品犯罪。

